ПОЯСНЕНИЕ ПО ИСКЛЮЧЕНИЮ
В соответствии с п. 3 ст. 8 Федерального закона №240-ФЗ от 27.07.2010 года «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» действие свидетельств о допуске к работам, выданных до 1 июля 2010 года, прекратилось с 1 января 2011 года.

По состоянию на 18 марта 2011 года 2 члена партнерства не внесли изменения в свои свидетельства:

1. ООО «Оргстрой-Вектор»
2. ООО «Лифтстройсервис»
На общем собрании членов партнерства, проведенном 31 января 2011 года, всем членам партнерства, у которых 1 января 2011 года прекратилось действие свидетельства о допуске, был предоставлен срок для получения нового свидетельства – до очередного (годового) общего собрания членов партнерства в марте 2011 года. Однако, за прошедшее время указанные выше компании не совершили необходимых действий.

Статьей 55.7 Градостроительного кодекса РФ установлена обязанность саморегулируемой организации принять решение об исключении из членов саморегулируемой организации индивидуального предпринимателя или юридического лица в случае отсутствия у индивидуального предпринимателя или юридического лица свидетельства о допуске хотя бы к одному виду работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

